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Цели:  

•  познакомить детей с историей праздника 9 Мая;  

•  рассказать о Великой Отечественной войне, о жизни детей во времена 

ВОВ;  

•  воспитывать чувство патриотизма;  

•  формировать умение уважительно относиться к подвигу наших солдат, к 

ветеранам, к детям времён ВОВ.  

Задачи:  

Образовательные:  

•  Расширять представления, знания детей о Великой Отечественной войне, 

празднике Победы;  

•  Расширять кругозор детей и способность сопереживать другим людям;  

•  Побуждать уважительно, относиться к подвигу наших солдат, к детям-

героям войны;  

Развивающие:  

•  Развивать у детей воображение, наблюдательность, любознательность, 

стремление узнать больше нового, полезного, интересного об истории 

родного края;  

•  Развитие памяти, внимания, речь, мышление.  

Воспитательные:  

•  Воспитывать чувство патриотизма, любви к своей Родине, уважения к 

ветеранам В.О.В., желание заботиться о них.  

 

Предварительная работа: Работа в патриотическом уголке, беседы, чтение 

стихотворений о Великой Отечественной войне Т. Белозеров "Что такое день 

победы", Сергей Михалков "Нет войны", "Вечный огонь", чтение 

литературных произведений о детях во время ВОВ: «Сказка о Военной тайне, 

о Мальчише-Кибальчише и его твёрдом слове» А. Гайдара,  рассказ К. 

Паустовского – “Волшебное колечко”,  слушание песни «Катюша» 

 

Ход НОД: 

Воспитатель: Дети послушайте стихотворение.  

День Победы (Белозеров Т.)  

Майский праздник – День Победы  

Отмечает вся страна.  

Надевают наши деды Боевые ордена.  

Их с утра зовёт дорога  

На торжественный парад.  

И задумчиво с порога  

Вслед им бабушки глядят 

Воспитатель: Ребята, когда наша страна отмечает великий праздник – «День 

Победы» в Великой Отечественной войне?  

Дети: 9 мая.  

Воспитатель: Кого мы обязательно поздравляем в этот день?  

Дети: Ветеранов.  

http://www.labirint.ru/books/416249/?p=22848
http://www.labirint.ru/books/416249/?p=22848
http://www.ozon.ru/context/detail/id/5062387/?partner=maminaraduga


 

Слайд 1. 

 

 
 

Слайд 2. 

 

 
 

 

Воспитатель: А сейчас мы с вами поиграем в игру. 

 

Дидактическая игра «Как прадеды мир отстояли» 
Задачи: Закрепить понятия: водный, наземный, воздушный военный 

транспорт; развивать зрительное и слуховое внимание; воспитывать чувство 

гордости за наших прадедов, которые отстояли мир для нас. 

Ход игры: 



Ребёнок выбирает картинку с изображением военной профессии. В 

соответствии с выбранной профессией подбирает военный транспорт. Далее 

в соответствии с выбранным военным транспортом «встаёт» на границе 

нашей страны. Например, профессия – военный моряк, транспорт – военный 

катер, граница – морская акватория. 

 

Воспитатель: Давно окончилась Великая Отечественная война. Уже мало 

осталось в живых ветеранов и участников, очевидцев того страшного 

времени. Ребята, а с кем воевал наш народ в этой страшной войне?  

Дети: С фашистами. 

Воспитатель: Да. «Фашисты-» это злые люди. Они напали на нашу страну, 

обижали, угнетали наш народ. Но наши прадеды и деды не позволили 

немецким солдатам нас победить. Они грудью стали за свою Родину, за 

своих родных и близких. Это благодаря их подвигу мы живём в свободной 

стране и видим мирное небо над головой. 

Воспитатель: А что же такое война? 

(Ответы детей.) 

Воспитатель: Ты помнишь, Кирилл, как недавно ты подрался со своим 

другом? А бывает так, что целые страны ссорятся и дерутся между собой. 

Это и называется война. А вы знаете, почему она называется - Великая 

Отечественная? Потому что наши солдаты защищали своё Отечество, а мир 

не видел такой страшной и разрушительной войны. 

 

Воспитатель с детьми проводит дидактическую игру. 

 

Дидактическая игра «Военная профессия» 

Задачи: воспитывать у детей гордость за нашу Отчизну, закрепить знания о 

военных профессиях; развивать воображение, познавательную активность. 

Ход игры: 

Расположить перед детьми картинки или фотографии с изображением 

атрибутов и предметов, оружия, техники, используемых военными. Ребёнок 

выбирает картинку и называет военную профессию. 

 

Воспитатель:  Особенно нелегко пришлось детям во время войны. Многие 

дети остались сиротами, тяжело болели, голодали, выполняли тяжёлую 

физическую работу, чтобы выжить или помочь взрослым. А есть такие дети, 

которые стали героями своего времени. В ходе боев дети-герои Великой 

Отечественной войны не щадили собственные жизни и шли с таким же 

мужеством и отвагой, как взрослые мужчины. Их участь не ограничивается 

подвигами на поле боя – они работали в тылу, помогали снабжению войск и 

многое другое. Есть мнение, что победа над немцами – это заслуга взрослых 

мужчин и женщин, но это не совсем так. Дети-герои Великой Отечественной 

войны сделали не меньший вклад в победу над врагом и их имена также не 

должны быть забыты. Вот лишь немногие из них. 

 



Слайд 3. 

 
 

Слайд 4. 

 

 
 

Слайд 5. 



 
 

Слайд 6. 

 

 
 

 

Воспитатель: Дети наравне со взрослыми защищали свою Родину. Их смело 

можно назвать героями ВОВ.  

 

Чтобы стать смелыми, ловкими, умелыми,  

Здоровыми и сильными, умными, красивыми. 



Все мы по порядку выходим на зарядку. 

Физкультминутка: «Победа!» 
Мы празднуем Победу! Шагают на месте. 

Салют! Салют! Салют! Руки поднять вверх, пальцы сжимаем, разжимаем 

Кругом цветы весенние. Руки на пояс, повороты туловища, 

Цветут, цветут, цветут! Руки развести в стороны. 

Все люди пляшут, празднуют, Приседания с выставлением ног вперёд. 

Поют, поют, поют! 

Пусть в мире страны разные. Вдох, круговое движение руками, изображая 

Живут, живут, живут! земной шар. 

 

Воспитатель: 9 мая стало великим праздником — Днем Победы нашей 

Армии в Великой Отечественной Войне. И теперь в этот день вся Россия 

празднует освобождение страны от захватчиков-фашистов. Это великий день 

памяти и благодарности: мы благодарим наших дедушек, бабушек, отцов и 

матерей за то, что в те страшные годы они не струсили, не покорились врагу, 

отстояли нашу свободу, своими жизнями заплатили за нашу счастливую 

жизнь. Подвиг этот никогда не должен быть забыт! Давайте мы проверим 

ваши знания, чтобы вы никогда не забывали о великих подвигах наших 

героев. 

 

Викторина «Мы помним, мы гордимся» 

1. Какой праздник мы отмечаем 9 мая? (День Победы) 

2. Как называлась война? (Великая Отечественная война). 

3. Когда началась война? В каком месяце, какого числа? (Война началась 

летом 22 июня). 

4. Сколько лет она продолжалась? (Война продолжалась 4 года). 

5. Какое государство напало на нашу страну? (Фашистская Германия). 

6. Как звали девочку, которая была партизанкой во время войны. Ей не было 

и десяти лет. Её казнили несколько раз, но она осталась жива? 

7. Какая фамилия  была у мальчика Вали, который участвовал в подрыве 

железнодорожных эшелонов. 

8. Где состоялся первый парад Победы? (Москва, Красная площадь). 

9. Как мы сейчас называем людей, прошедших войну и доживших до наших 

дней? (Ветераны). 

10. Что мы должны сделать, если 9 мая встретим ветерана? (Поздравить с 

праздником, поблагодарить). 

 

Воспитатель: Давайте споём любимую песню всех солдат и военных времен 

ВОВ. 

 

Воспитатель с детьми исполняют песню «Катюша» 
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